



“浙江法务报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zifzol.zj.gov.cn | 邮箱:zifzbxw@126.com | 第6317期 今日12版

省委政法委举行媒体通气会

数字法治系统第二批重大多跨场景应用上线发布

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 8月20日,省委政法委举行媒体通气会,上线发布数字法治系统第二批重大多跨场景应用,涉及“和合人事”民转刑案件防控、“星海守望”预防青少年新型违法犯罪、“综合查一次”、深化执法办案一体化、政法一体化经济犯罪追赃挽损、严重精神障碍患者管理服务、“欠薪处置”、“船港通”渔船安全智治、“农道安”农村道路交通安全综合治理等方面。省委政法委

常务副书记朱晨出席并宣布应用上线,省委政法委副书记王中毅主持。

多跨场景应用是数字化改革牵一发动全身的重要抓手。今年以来,按照省委的决策部署,数字法治系统聚焦群众高频需求、政法工作堵点痛点、基层迫切需要,以一体推进平安浙江、法治浙江建设为切入点,形成了一批具有数字法治辨识度的重大多跨场景应用。继7月8日数字法治系统首批多跨场景应用上线以来,紧扣目标计划,紧张有序地推进各项重大多跨场景应用建设,目前取得了阶段

性成果。

通气会上,台州市委政法委、绍兴市委政法委、嘉兴市综合行政执法局分别介绍了“和合人事”民转刑案件防控综合应用、“星海守望”预防青少年新型违法犯罪综合应用及“综合查一次”应用的情况。(应用详细介绍见2版)

下一步,数字法治系统各级成员单位将继续抓好应用推广,持续迭代提升,以排头兵姿态不断将数字法治系统建设推向深入。



急流重现独竹漂

近日,在景宁畲族自治县大均乡梅花村至善水桥段的瓯江小溪里,来自该县独竹漂协会的运动员驾驭一根“竹杆”在急流中漂流10余公里,展现浪中独步的漂流技艺,再现当地村民乘坐独竹漂出山的场面。

新华社 李肃人 摄

声称孩子幼儿园遭虐待,家长剪辑加工监控视频散布网上 温州瓯海发布全省首份人格权侵害禁令

见习记者 李琪桉 通讯员 陈宁宁

本报讯 家长称孩子在幼儿园被虐待,派出所认定没有违法事实后,家长却将剪辑加工过的幼儿园监控视频散布到网上。近日,温州市瓯海区人民法院发布全省首份人格权侵害禁令,禁止一名幼儿园的学生家长公开发布对该幼儿园监控视频编辑、加工后的内容。

去年11月,温州的徐女士报案称自己儿子在幼儿园被班主任、保育员以及外教老师殴打了。当地派出所立即立案受理,在听取相关人员陈述、查阅视频监控、听取证人证言后,认定幼儿园没有违法事实,不予行政处罚。

徐女士不服,以本人和儿子的名义向法院提起行政诉

讼,请求撤销不予行政处罚的决定。

与此同时,她还在线上平台发文称幼儿园老师打她儿子,并将她从公安机关获得的幼儿园监控视频进行剪辑加工,配以字幕和图片,内容包括“当众扇该幼童耳光并且发出极大声响”“啪”“突然从背后拎起该幼童进行拖拽”“使用不明物体刺幼童的手”“给该幼儿喂不明颗粒状物体”等等,发布在幼儿园周边小区业主微信群及其他微信群中。

因行政诉讼案件应交叉管辖,该案由温州市龙湾区法院审理。龙湾法院审理认定,根据监控视频,未能反映出徐女士儿子被殴打或被故意伤害的行为,公安机关作出终止案件调查决定及不予行政处罚决定,认定事实清楚,适用法律正确,程序合法。

随后,幼儿园起诉至瓯海法院,并于7月16日提交申请书,申请法院签发停止侵害人格权禁令,禁止徐女士发布之前有关幼儿园的监控视频。

法院经审查认为,根据民法典规定,民事主体有证据证明行为人正在实施或者即将实施侵害其人格权的违法行为,不及时制止将使其合法权益受到难以弥补的损害的,有权依法向人民法院申请采取责令行为人停止有关行为的措施。幼儿园是本案中的民事主体,其申请符合适用停止侵害人格权禁令的情形。瓯海法院发布人格权侵害禁令,禁止徐女士公开发布对某幼儿园监控视频编辑、加工后的内容,并告知若她违反上述禁令,法院将视情节轻重,处以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

浙江启动海上防台风应急响应

金梁

8月22日15时,今年第12号台风“奥麦斯”(热带风暴级)位于距离日本冲绳县那霸市西偏南方向约260公里的东海海面上,近中心最大风力9级(23米/秒),预计将以每小时22公里左右的速度向北偏西方向移动,强度将有所加强。今天下午将由偏北转东北方向移动,强度逐渐减弱,趋向朝鲜半岛南部一带沿海。受其影响,昨天今天东海海面有9—11级阵风,昨天夜里起我省沿海海面有8—9级阵风。

风,杭州湾水面有6—8级阵风。浙江省气象局于22日17时10分启动重大气象灾害(台风)IV级应急响应,温州、台州、宁波、舟山需注意沿海大风影响。

根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,省防指决定于22日13时启动海上防台风应急响应,并发布要求做好第12号台风“奥麦斯”海上防御工作的通知——

切不可麻痹大意。尽管台风“奥麦斯”强度不强,且沿东经125度北上,但我省从南往北海域均受其影响,海上大风大浪风险高,不容忽视。沿海各级防指和气象、自然资源、农业农村、海事等有关部门要密切关注台风发展变化,及时预报预警,坚决落实各项海上防御措施。

严格落实海上风险管控措施。各级各有关部门要视台风移动变化和影响范围,及时动态调整工作部署;要严格执行有关文件要求,确保北纬28度以南海域渔船于8月

22日20时前回港或西撤至底拖网禁渔船以西等安全海域;北纬28度以北海域渔船于22日22时前就近回港,确保安全;休闲渔船22日下午起停止营业,海上养殖人员撤离上岸;同时加强无动力船只、扣押船只和港内船只安全管理,严防商渔船碰撞;海事等部门要做好应急救援准备,及时处置各类突发事件。沿海各地要落实海岛和滨海的旅游景区、海上交通等防台避风各项措施,海上交通航线、跨海大桥等要视台风、海浪情况及时采取停航等措施,确保人民生命财产安全。

加强应急值守。台风影响期间正值周末,又恰逢农历七月十五天文大潮,各有关部门和沿海市县要根据防台风预案,严格执行24小时值班值守制度。一旦发生重大险情灾情,第一时间报告紧急信息、第一时间组织海上救援,确保应急处置到位、抢险救援到位。

